st 2

2. intimal y/ CO2UMLER

1. Alinin net sayisi: 106 — % ~106—6 =100 4.  50. sayfadan sonra x sayfa olsun roman

Ingilizce Almanca Arapca
e Ali'nin bos biraktigi soru sayisi x olsun.
Sinavdaki toplam soru sayisi 106 + 24 + x = 130 + x'tir. 200 +1,4x * 240418 - (280+2x) =400
o Baris bos biraktiklari dogru olsaydi 440 + 3,2x — 280 — 2x =400
Dogru say! 130 + x — 36 = 94 + xtir. 160 + 1,2x =400
O halde 1,2x =400 - 160
94 +x- 38 =100 1,2x =240
X = % = 200 sayfa
85+ x =100 ’
x =15 bulunur. Roman toplam 50 + 200 = 250 sayfadir.

Cevap: C Cevap: D

5.  Evin m2fiyati 4000 TL (Ahs)

2. B marka toner kutulardan x tanesi doldurulabilir, y tanesi doldu- 720,000 oL
—Z4000 = 180 m?lik bir ev almig
rulamayandir.

P~
o -1/ C+x=17 E evin satis fiyati m2 (4500 TL)
A+x=14 iade edilmek istenen 5 180.4500 = 810.000 TL
C+y=11 toner kutusu A +y = ? ; e Arsanin 1 donumu 30,000 TL (alig)
I~
—C-x=-17 3 819,999 - 27 donumluk arsa alinr.
A+x=14 = o .
+ Cay=11 s e Arsanin 1 donum satis fiyati 35,000 TL
S 27.35000 = 945000 TL

A +y =8 tane iade etmek istiyor.
O halde 945000 — 810000 = 135000 TL kar elde eder.
Cevap: C Cevap: D
3.« A-Bloplam 121 sayiise 6. Tahillarin agirliklar grafikte 150x bugday
A=61 ve B=60 (Byifazla alabilmek igin) 90x cavdar ve 120x'de arpa olur.
e A-C=Toplamsayi 130 ise A=66veC =64
« B—C = toplam sayi 145 B=73ve G =72 4,25 150x + 2.-20-.120x + 5.5 .90x = 810
istenilen kosullar elde edilmis olur. 150x + 48X + 72x = 810
Bakirkdy lisesinin iki macta attigi toplam say1 60 + 73 = 133 270x = 810
bulunur.
Cevap: D X=3
Arpa 120x = 120.3 = 360 kg satiimistir.
Cevap: D
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07.00 - 11.30

11.00 — 15.30

15.00 — 19.30 3 ihtimal

19.00 — 23.30 2 ihtimal
5.4.3.2 = 120 sekilde planlayabilir.

5 ihtimal
4 ihtimal

VBN

-

Cevap: E

8. Kitabin fiyati k olsun
7.2,5+23+k=39,5
175+6 +k=39,5
k=39,5-23,5
Kitap=16 TL

* Alacagi kalem sayisi x adet olsa
7 8
(39,5 +x.2,5) § = 16

39,5+25x=72
2,6x=72-39,5
2,5x=32,5

x = 13 kalem almaliki
Cevap: A

Aslan Park 24 — x

Aslan Park
+
Timsah Park

X+ 6
19 —x
25

Toplam Bilet Sayisi 24

Tablo verilen veriler ile dolduruldugunda

Murat Asli
120.(x + 6) + 160.(19-x) = 120.(24 —x) + 160 .x
3(x+6)+4(19—-x) = 3(24 —x) + 4x
3x+ 18 +76—-4x = 72—-3x+4x

94—-x = 72+X
22 = 2x
11 = x bulunur.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

10. Ayse 4 dk bir kurabiye paketliyor ise
40.4 = 160 dk’da bitirir.
e 160 dk’da Birgul bir seker paketi 8 dk suruyor ise
160 : 8 = 20 paket yapar geriye 49 paketi kalir.
Ikisi birlikte bu 49 paketi

(%+%).t =49
(4) (3)
27—4.'[ =49

t =168 dk
Toplam hazirlanma suresi 160 + 168 = 328 dk olur.

Cevap: E

11. 2. makinenin 7. kez calismasi bittiginde 6 kez sogutmaya bira-

kilmigtir.
Toplam sire;
7.40 + 6.10 = 280 + 60 = 340 dk

1. makine 35+5=40dk

340 | 40
-320'® defa sogutmaya birakilmis

20

45 + 15 =60 dk

60
I@—» defa sogutmaya birakilmis

1. ve 3. makineler 340 dk surede

3. makine

340
- 300
40

8 + 5 = 13 defa sogutmaya birakiimistir.
Cevap: E
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12, Sutun grafigi - daire grafigi

Meyve Miktar Derece
Muz 5 kg ?
Armut ?
Mandalina X 180°

30 kg 120° Muz + Armut + Elma = Mandalina

x kg 180° 5+A+30=45

120.x = 180.30 A =10 kg

x = 45 kg (mandalina)

O halde Armut + Mandalina = 10 + 45 = 55 kg
Cevap: E

13. Armut Hurma
100y 100z
%25 1%50
75y 50z
e 20x + 25y + 50z = 440
i) 160° 50z ii) 80° 80x
80° 80x 120° 75y
80x.160 = 50z. 80 80.75y = 120.80x
160x = 50z 25y = 40x
O halde 20x + 40x + 160x = 440
220x=440 = x=2
Hurma Elma Armut
X =2igin 100x 25y = 40x
50z =320 200 kg 25y = 80
100z = 640 kg 100y = 320 kg

Toplam 640 + 200 + 320 = 1160 kg toplamistir.
Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

14. Baslangicta ¢ozmeyi planladigi gunluk soru sayisi x olsun. Per-
sembe gunu A soru ¢dzsun

Pazartesi — x+40

Sali - x—-60
Carsamba — x+50
Persembe —» x-A
Cuma - x—-A+185
Cumartesi — x—-A+200
Pazar —  x+50

7x

7x + 40 —-60 + 50 + 185 + 200 + 50 — 3A = 7x
465 = 3A
155 =A
O halde cumartesi

—A + 200 = —155 + 200 = 45 soru fazla ¢ozmustur.

Cevap: D

15.

1. grafik
90° = k Kivinin siklik orani = 3Tm =12
m _
K = 4
2. grafik
o_ _5m_5 ,_20
45° =m Findik siklik orani = 3k — 3 4= 3 bulunur.

Cevap: D
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16. Tum pul sayisina 360x diyelim. 18. A marka B marka
Kus deseni icin 100 80 100 40
San :150x 120x A 400 B 160
— Kirmizi : 120x 120x - -
120x 1 gox Siyah :90x + 60x A =500 B =400
KIrmizi: - siyah 300x pul kullanilir. A+ B =900
2. grafik c =2 - 180 kisi

Geriye kalan pul sayisi;
360x — 300x = 60x

60x = 900 Cevap: A

x=15

180.% = 126 kisi memnundur.

Sari pullardan 120.15 = 1800
1800 : 36 = 50 adet kus deseni yapabilir.
Cevap: B

17. o 2018 yilinda geri donusume kazandirilan giysi adedi 100
bin, ayakkabi adedi 60 bin

100 — 60 = 40 bin fark var.
e 2017 yihnda giysi 60 bin adet, ayakkabi 70 bin adet

19. Tum meyvelerin toplami 360x olsun
Kayisi — Incir = 42 ton
60x — 30x =42 ton

TASARI EGITIM YAYINLARI

70 — 60 = 10 bin fark var. 30x =42 ton
O halde 1. dogrudur. 30x 42 ton
v/ Giysi 150x ?
2017 2018 2019 2020 Elma: 210 ton Uretilmistir.
60 + 100 + 80 + 70 =310binadet Cevap: D
Ayakkabi

2017 2018 2019 2020
70 + 60 + 80 + 40 =250bin adet

II. veride dogru

v 2020 yihnda 2019 yilinda
Giysi - 70 Giysi - 80
Ayakkabi — + 40 Ayakkabr —» + 80
110 bin 160 bin
II. veri yanhstir.

O halde | ve Il dogrudur.
Cevap: C

“
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20. Firmanin araclarinin tamami 360x olsun
Amarka — 60x
B marka — 160x

Cmarka — 140x arag vardir.
9 tane daha C marka alirsa B markaya esit oluyormus

140x + 9 = 160x
9 = 20x

_9
X=20

A marka; 60.% = 27 tane
9

B marka 160.5 = 72 tane

C marka 140.210 = 63 tane

sonrada alinan 9 tane
toplam arag sayisi 171 tane olur. =
Cevap: A E
=
N
=
=
o
)
&
3600000 _ ]
21. 1 derece 360 = 10 000 =
A model 200.10 000 = 2 000 000 adet
B model 90.10 000 = 900 000 adet
C model 70.10 000 = 700 000 adet

Satilan adetler

X
A model 2000000 - 100 = ?
B model 900000 - 2% = 180 000
100

40 _
C model 70000 - 755 = 280000

180 000 + 280 000 = 460 000
Toplam satilan 1 600 000 — 460 000 = 1 140 000

A model 2000000-%:1140000 = x=57

Cevap: C

T




